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• Nas questões a seguir, marque, para cada uma, a única opção correta, de acordo com o respectivo comando. Para as devidas 
marcações, use a Folha de Respostas, único documento válido para a correção das suas respostas. 

• Em seu caderno de provas, caso haja opção(ões) constituída(s) pela estrutura Situação hipotética: ... seguida de Assertiva: ..., os 
dados apresentados como situação hipotética devem ser considerados premissa(s) para o julgamento da assertiva proposta. 

• Eventuais espaços livres — identificados ou não pela expressão “Espaço livre” — que constarem deste caderno de provas 
poderão ser utilizados para rascunho. 

 

-- PROVAS OBJETIVAS -- 
 

-- CONHECIMENTOS GERAIS -- 
Texto CG5A1-I 

  E de repente aquela dor intolerável no olho esquerdo, este 
lacrimejando, e o mundo se tornando turvo. E torto: pois 
fechando um olho, o outro automaticamente se entrefecha. 
Quatro vezes no decorrer de menos de um ano um objeto 
estranho entrou no meu olho esquerdo: duas vezes ciscos, uma 
vez um grão de areia, outra um cílio. Das quatro vezes tive que 
procurar um oftalmologista de plantão. Da última vez, perguntei 
ao doutor Murilo Carvalho, cirurgião dos Oculistas Associados, e 
também um artista em potencial que realiza sua vocação através 
de cuidar por assim dizer de nossa visão de mundo: 
  — Por que sempre o olho esquerdo? É simples 
coincidência? 
  Ele respondeu não; que, por mais normal que seja uma 
vista, um dos olhos vê mais que o outro e por isso é mais 
sensível. Chamou-o de “olho diretor”. E, por ser mais sensível, 
disse ele, prende o corpo estranho, não o expulsa. 
  Quer dizer que o melhor olho é aquele que mais sofre. É a 
um só tempo mais poderoso e mais frágil, atrai problemas que, 
longe de serem imaginários, não poderiam ser mais reais que a 
dor insuportável de um cisco ferindo e arranhando uma das 
partes mais delicadas do corpo. 
  Fiquei pensativa. 
  Será que é só com os olhos que isso acontece? Será que a 
pessoa que mais vê, portanto a mais potente, é a que mais sente e 
sofre. E a que mais se estraçalha com dores tão reais quanto um 
cisco no olho. 
  Fiquei pensativa. 

Clarice Lispector. Todas as crônicas. Rio de Janeiro: Rocco, 2018, p. 36 (com adaptações). 

 

   

 Questão 1  
   

No quarto e no sexto parágrafos do texto CG5A1-I, os atributos 
de potência e fragilidade são associados em uma relação de 
 

A oposição. 
B exclusão mútua. 
C finalidade. 
D hierarquia. 
E proporcionalidade. 
 

   

 Questão 2  
   

No texto CG5A1-I, o adjetivo “turvo”, em “o mundo se tornando 
turvo” (primeiro parágrafo), tem o mesmo sentido de 
 

A sensível. 
B conturbado. 
C embaçado. 
D invisível. 
E difícil. 
 

   

 Questão 3  
   

No texto CG5A1-I, a expressão “Quer dizer” confere ao primeiro 
período do quarto parágrafo sentido de 
 

A retificação. 
B causa. 
C exemplificação. 
D conclusão. 
E ressalva. 
 

   

Questão 4  
 

No terceiro parágrafo do texto CG5A1-I, a forma pronominal 

“o”, em “não o expulsa”, refere-se a 

 

A “um dos olhos”. 

B “o corpo estranho”. 

C “o outro”. 

D ‘olho diretor’. 

E “ele”. 
 

   

 Questão 5  
 

Com base no texto CG5A1-I, julgue os itens seguintes. 

I No texto, o relato da última consulta ao oftalmologista é 

introduzido para exemplificar o argumento inicial da autora. 

II No texto, o vocábulo ver é empregado em diferentes 

sentidos: ora com uma acepção mais concreta, no sentido de 

enxergar, ora com uma acepção mais metafórica, no sentido 

de entender. 

III No final do primeiro parágrafo, a expressão “por assim dizer” 

relativiza o sentido do verbo “cuidar”, indicando que ele está 

empregado com sentido diverso do mais comum. 

Assinale a opção correta. 

 

A Apenas o item I está certo. 

B Apenas o item II está certo. 

C Apenas os itens I e III estão certos. 

D Apenas os itens II e III estão certos. 

E Todos os itens estão certos. 
 

   

 Questão 6  
 

No final do primeiro parágrafo do texto CG5A1-I, os dois-pontos 

foram empregados com a finalidade de 

 

A anunciar a citação que constitui o segundo parágrafo. 

B demarcar o fim de um período. 

C apresentar uma fala do doutor Murilo Carvalho. 

D destacar uma interrupção no pensamento da narradora. 

E sinalizar a mudança de interlocutor no diálogo. 
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 Questão 7  
   

No texto CG5A1-I, da afirmação de que o melhor olho “atrai 
problemas que, longe de serem imaginários, não poderiam ser 
mais reais que a dor insuportável de um cisco ferindo e 
arranhando uma das partes mais delicadas do corpo” (quarto 
parágrafo) depreende-se que 
 

A os problemas atraídos pelo melhor olho são irreais, mas 
podem provocar sofrimentos tão concretos quanto a dor 
causada por um cisco. 

B os problemas atraídos pelo melhor olho, mesmo não sendo 
imaginários, provocam sofrimentos mais concretos que a dor 
causada por um cisco. 

C os problemas atraídos pelo melhor olho, apesar de serem 
imaginários, provocam sofrimentos mais concretos que a dor 
causada por um cisco. 

D os problemas atraídos pelo melhor olho, por serem 
imaginários, não são comparáveis à dor física causada por um 
cisco. 

E os problemas atraídos pelo melhor olho não são imaginários, 
mas não provocam sofrimentos mais concretos que a dor 
causada por um cisco. 

 

   

 Questão 8  
   

No primeiro parágrafo do texto CG5A1-I, seria gramaticalmente 
correto substituir a forma verbal “perguntei”, em “perguntei ao 
doutor Murilo Carvalho”, por interroguei, desde que o segmento 
“ao doutor” fosse substituído por  
 

A pelo doutor. 
B do doutor. 
C contra o doutor. 
D o doutor. 
E para o doutor. 
 

   

 Questão 9  
   

Na Internet, para que os pacotes de rede de computadores sejam 
enviados ao sistema final de destino, deve haver uma definição 
do formato e da ordem das mensagens trocadas entre duas ou 
mais entidades comunicantes, realizada por meio dos 
 

A provedores de serviços de Internet. 
B protocolos. 
C roteadores. 
D enlaces de rede. 
E comutadores (switches) de pacotes. 
 

   

 Questão 10  
   

Um usuário poderá marcar as alterações realizadas em um 
documento editado no Word, identificando o usuário que 
realizou cada alteração, para que se possa revisar e depois 
removê-las ou torná-las permanentes. No Microsoft Word 2013, 
essa funcionalidade 
 

A é possível somente se for criado um documento para cada 
usuário, pois não pode ser realizada em um mesmo 
documento. 

B é possível apenas se o documento for compartilhado via one 
drive com opção de escrita para todos os usuários. 

C pode ser ativada na guia Revisão, na opção Controlar  

Alterações. 
D pode ser ativada na guia Formatar, na opção Revisão. 
E é possível somente se o documento for compartilhado via 

recursos web para todos os usuários. 

 

   

Questão 11  
 

No modo de navegação anônima do Chrome, é possível navegar 

na web com privacidade, já que, nessa situação, o Chrome 
 

A não salva cookies, mas salva os dados do sítio eletrônico 

visitado. 

B não salva as informações inseridas em formulários, nem os 

arquivos de download criados pelo usuário. 

C mantém a atividade do usuário não reconhecida pelos sítios 

eletrônicos que ele visita. 

D não salva o histórico de navegação, mas mantém os favoritos 

criados pelo usuário. 

E mantém a atividade do usuário invisível para o provedor de 

acesso à Internet. 
 

   

 Questão 12  
 

Ao acessar um anexo de email, um usuário teve seus arquivos 

criptografados e tornados inacessíveis para ele, por meio de um 

ataque a seu computador. Para torná-los acessíveis, foi exigido 

pagamento de resgate em bitcoins. Esse de tipo de ataque utiliza 

um código malicioso conhecido como 
 

A vírus. 

B força bruta. 

C trojan ou cavalo de troia. 

D email spoofing. 

E ransomware. 
 

   

 Questão 13  
 

  Na Assembleia Legislativa do Estado do Ceará, três 

deputados encontram-se nas seguintes situações. 

I Lucas deixou de comparecer a sessão legislativa do ano de 

2019, a terça parte das sessões ordinárias, sem justificativa. 

II João teve seus direitos políticos suspensos. 

III Alfredo foi condenado criminalmente em sentença transitada 

em julgado. 

Nesses casos hipotéticos, com base na Constituição do Estado do 

Ceará, poderá(ão) sofrer perda ou suspensão automática do 

mandato, declarada pela mesa da assembleia legislativa,  
 

A Lucas, João e Alfredo. 

B somente João e Alfredo. 

C somente Alfredo e Lucas. 

D somente Lucas e João. 

E somente Lucas. 
 

   

 Questão 14  
 

Conforme seu regimento interno, na Assembleia Legislativa do 

Estado do Ceará, a atribuição de fiscalizar as concorrências 

públicas nas áreas do Poder Legislativo é do 
 

A primeiro secretário. 

B segundo secretário. 

C vice-presidente. 

D terceiro secretário. 

E quarto secretário. 
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 Questão 15  
   

Servidor público do estado do Ceará, que, no exercício da 

função, cometer ilícito poderá ser responsabilizado na esfera 

civil, se causar prejuízo 
 

A a terceiros, caso a conduta seja comissiva e dolosa, e não 

culposa. 

B a terceiros, por conduta comissiva ou omissiva, dolosa ou 

culposa. 

C para o patrimônio do estado, caso a conduta seja comissiva e 

dolosa, e não culposa. 

D a terceiros, por conduta dolosa ou culposa comissiva, e não 

omissiva. 

E para o patrimônio do estado, por conduta dolosa ou culposa 

comissiva, e não omissiva. 
 

   

 Questão 16  
   

Na estrutura administrativa da Assembleia Legislativa do Estado 

do Ceará, a Coordenadoria de Comunicação Legislativa e a 

Diretoria Legislativa são órgãos subordinados diretamente, 

respectivamente, à 
 

A presidência e à diretoria-geral. 

B primeira vice-presidência e à mesa diretora. 

C mesa diretora e à diretoria-geral. 

D mesa diretora e à presidência. 

E primeira vice-presidência e à diretoria-geral. 
 

   

 Questão 17  
   

Considere um espaço amostral Ω referente a determinado 

experimento aleatório no qual se definem três eventos aleatórios 

� ⊂ Ω, � ⊂ Ω e � ⊂ Ω. Os eventos � e � são independentes, os 

eventos � e � são mutuamente exclusivos e � ⊂ �. Se as 

probabilidades de ocorrência dos eventos �, � e � são, 

respectivamente, ���	 = 0,5, ���	 = 0,2 e ���	 = 0,3, o valor de 

��� ∪ � ∪ �	 é igual a 
 

A 1. 

B 0,03. 

C 0,60. 

D 0,72. 

E 0,70. 
 

   

 Questão 18  
   

Em um escritório com 100 funcionários, 80% deles possuem 

veículos de passeio e 60% possuem bicicletas. Entre os 

funcionários que têm veículos de passeio, 70% deles também têm 

bicicleta. Nessa situação, o percentual de funcionários que não 

possuem veículo de passeio nem bicicleta é igual a 
 

A 4%. 

B 8%. 

C 16%. 

D 56%. 

E 24%. 

 

   

Questão 19  
 

  Um semáforo é composto por três círculos de luzes 
coloridas: vermelho, amarelo e verde. Do funcionamento desse 
semáforo, o sinal vermelho representa 40% do tempo, o sinal 
verde representa 50% do tempo e o sinal amarelo corresponde a 
10% do tempo. O semáforo funciona de modo ininterrupto e não 
é possível que ele indique mais de um sinal ao mesmo tempo. 

Caso um veículo passe 10 vezes por esse semáforo, de forma 
aleatória, a probabilidade de o veículo se deparar, exatamente, 
com 4 sinais vermelhos, 5 sinais verdes e 1 sinal amarelo é igual 
a 
 

A 0,02. 
B 0,42. 
C 0,1008. 
D 0,00008. 
E 0,15685. 
 

   

 Questão 20  
 

A probabilidade de um jogador acertar determinado alvo em cada 
rodada de um jogo é igual a 0,6. Na tabela abaixo, por exemplo, 
em determinada partida, esse jogador acertou o alvo pela 
primeira vez na quarta rodada. 

rodada 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
         

Caso esse mesmo jogador inicie outra partida, considerando-se 
que haja independência mútua entre duas rodadas, a 
probabilidade de ele acertar o alvo, pela primeira vez, na terceira 
rodada é igual a 
 

A 0,096. 
B 0,16. 
C 0,33. 
D 0,60. 
E 0,76. 

Espaço livre 


